

НЕЗАВИСИМОЕ АГЕНТСТВО АККРЕДИТАЦИИ И РЕЙТИНГА
Экспертная группа

Адресовано
Аккредитационному
совету IAAR



ОТЧЕТ

о результатах работы экспертной группы в рамках постаккредитационного мониторинга по реализации рекомендаций ВЭК НААР по институциональной аккредитации Ошского государственного университета (Кыргызская Республика)

«22» октября 2025 г.

г. Ош

СОДЕРЖАНИЕ

(I) ВВЕДЕНИЕ	3
(II) Анализ реализации рекомендаций ВЭК	4
Стандарт 1. Стратегическое развитие и гарантия качества	4
Стандарт 2. Руководство и менеджмент	4
Стандарт 3. Управление информацией и отчетность	5
Стандарт 4. Разработка и утверждение образовательных программ	5
Стандарт 5. Постоянный мониторинг и периодическая оценка образовательных программ	6
Стандарт 6. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка успеваемости.....	6
Стандарт 7. «Обучающиеся».....	6
Стандарт 8. «Профессорско-преподавательский состав»	7
Стандарт 9. «Научно-исследовательская работа».....	8
Стандарт 10. «Финансы»	8
Стандарт 11. «Образовательные ресурсы и системы поддержки студентов».....	9
Стандарт 12. «Информирование общественности»	10

(I) ВВЕДЕНИЕ

Дата проведения постаккредитационного мониторинга	22 октября 2025 г.
Объект постаккредитационного мониторинга (вид и список ОП)	Ошский государственный университет на соответствие требованиям стандартов международной институциональной аккредитации.
Дата визита ВЭК	с «15» по «16» мая 2023 г.
Решение АС по аккредитации	По результатам проведения международной институциональной аккредитации Аккредитационным Советом НААР было решено аккредитовать Ошский государственный университет сроком на 5 (пять) лет.
Стандарты по которым проводилась аккредитация	<i>Стандарты международной институциональной аккредитации НААР (№1-22-ОД от 05 января 2022 г., издание второе)</i>
Состав ЭГ по постаккредитационному мониторингу	1.Эксперт – Татаринова Лола Фуркатовна, кандидат юридических наук, ВШП «Адилет», Caspian University (г. Алматы); 2.Эксперт – Токсоналиева Асель Мусурапашевна, доктор PhD, доцент, Кыргызский национальный университет им. Ж. Баласагына (г. Бишкек); 3.Эксперт - Бурбекова Саule Жорабековна, кандидат филологических наук, доцент Astana IT University (г. Астана); 4.Эксперт - Киселева Елена Александровна, д.м.н., профессор «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» – филиал ФГБОУ ДПО Российской медицинская академия непрерывного профессионального образования Минздрава России (Российская Федерация); 5. Координатор IAAR – Бекенова Динара Каирбековна, руководитель проекта IAAR (г. Астана).
Дата утверждения плана ОО по постаккредитационному мониторингу	Согласно представленным ОО документам, датой утверждения плана реализации рекомендаций ВЭК является «18» сентября 2023 г.

Постаккредитационный мониторинг деятельности Ошского государственного университета (Кыргызская Республика) (университет, вуз) проводился в рамках плана мероприятий по реализации рекомендаций ВЭК и осуществлялся в соответствии с требованиями положения о проведении постаккредитационного мониторинга.

Ошский государственный университет является государственным высшим учебным заведением, осуществляющим свою деятельность в соответствии с нормами действующего национального законодательства КР, а также «Стратегических приоритетов ОшГУ на 2023-

2026 годы» и положениями Дорожной карты по достижению Стратегических приоритетов Ошского государственного университета на 2023-2026 годы.

По результатам проведения международной институциональной аккредитации (15-16 мая 2023 года), внешняя экспертная комиссия сформировала 11 рекомендаций по стандартам международной институциональной аккредитации (Кыргызская Республика).

Результаты выполнения запланированных мероприятий нашли отражение в Отчете о реализации рекомендаций внешней экспертной комиссии НААР в Ошском государственном университете.

(II) Анализ реализации рекомендаций ВЭК

Стандарт 1. Стратегическое развитие и гарантия качества

Рекомендация ВЭК: 1.1 Политику обеспечения качества утвердить в виде отдельного документа на основе вовлечения в ее обсуждение стейкхолдеров, опубликовать ее на сайте и довести до сведения сотрудников университета до 30.11.2023.

В рамках ПАМ, экспертами определено, что в рамках реализации данной рекомендации, в университете разработаны и утверждены ряд внутренних нормативных документов, на основании которых в ОшГУ внедрена система работы со стейкхолдерами. Данная информация нашла свое подтверждение посредством публикации на сайте вуза, а также предоставленного приказа по утверждению списка стейкхолдеров.

С учетом результатов анализа и мнений всех заинтересованных сторон разработана и утверждена «Политика в области качества ОшГУ». Политика в области качества устанавливает основные цели и механизмы обеспечения и повышения качества образовательного процесса, ориентирован на соответствие международным и национальным стандартам образования, а также на удовлетворение потребностей студентов, преподавателей, работодателей и общества в целом. Данный документ опубликован на официальном сайте вуза и доступен всем заинтересованным сторонам.

Кроме того, было представлено «Страница согласия», свидетельствующая о проведении процесса ознакомления сотрудников с Политикой обеспечения качества и иными ВНД вуза (АК № 5, 03.10.2025 1-маселе (К. Дж. Султанова) № 5342-ФХД/25 от 07-10-2025).

Выводы: Рекомендация реализована (100 %).

Стандарт 2. Руководство и менеджмент

Рекомендация ВЭК: 2.1. В практику планирования деятельности с 01.01 2024 на всех уровнях управления внедрить формализованные процедуры управления рисками с учетом:

- порядка их выявления, оценки и отбора;**
- оценки последствий и выделения возможностей (позитивных рисков);**
- планирования мер по снижению негативных последствий и реализации возможностей в случае воздействия факторов риска.**

В рамках реализации данной рекомендации, состоящей из нескольких направлений, ОшГУ предпринимает системные меры, направленные на создание и интеграцию соответствующих процессов в практику планирования деятельности. Разработаны и утверждены «Положение о системе управления рисками в ОшГУ», который регламентирует порядок выявления, оценки, отбора и управления рисками на всех уровнях управления университета и План мероприятий по управлению рисками Ошского государственного университета на 2024-2025 учебный год, Детализированный план пошаговых мероприятий

по предупреждению, профилактике коррупции и демонтажу коррупционных схем в ОшГУ на 2025 календарный год.

Экспертами получена информация, согласно которой структурными подразделениями вуза был разработан и утвержден план управления рисками: Отдел кадров, Индустриально-педагогический колледж, Институт педагогики, искусства и журналистики, Институт филологии и межкультурной коммуникации.

В то же время, для эффективности реализации данной рекомендации, также необходимо определить и утвердить порядок мониторинга реализации стратегии, согласно конкретным критериям, которые целесообразно закрепить в соответствующем ВНД.

Выводы: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).

Рекомендация ВЭК: 2.2. Определить и внедрить с начала 2023 года порядок управления инновациями с учетом реализации всех общих функций менеджмента, в том числе, планирования, стимулирования, организации, анализа и контроля инновационных процессов.

В целях определения и внедрения порядка управления инновационной деятельностью в Ошском государственном университете с учетом реализации всех общих функций управления, включая планирование, стимулирование, организацию, анализ и контроль инновационных процессов проведена реорганизация структур (приказ ректора № 4062-ФХД/23 от 09.09.2023 г. «Об утверждении организационно-управленческой структуры Ошского государственного университета».

Должность проректора по научной работе преобразована на должность проректора по научной работе и инновациям. Научно-исследовательский отдел реорганизован в отдел науки и инноваций. Департамент качества образования и аккредитации был преобразован в департамент стратегического планирования развития качества образования, исследований и инноваций.

Экспертами подтверждено, что в ОшГУ разработаны и утверждены программа стратегического развития «Модель устойчивого развития Ошского государственного университета на 2023-2026 годы», «Стратегические приоритеты ОшГУ на 2023-2026 годы», Дорожная карта по достижению Стратегических приоритетов Ошского государственного университета на 2023-2026 годы.

Для выполнения научно-исследовательских задач стратегической программы «Модель устойчивого развития Ошского государственного университета на 2023-2026 годы», утвержден детализированный индикаторный план.

Отделом науки и инноваций проводится полугодовой и годовой мониторинг реализуемых проектов, выявляются достижения и проблемы. Результаты мониторинга рассматриваются на научно-техническом совете (НТС), о чём были предоставлены соответствующие Постановления административного совета вуза.

Выводы: Рекомендация реализована (100 %).

Стандарт 3. Управление информацией и отчетность

Рекомендации отсутствуют.

Стандарт 4. Разработка и утверждение образовательных программ

Рекомендация ВЭК: 4.1. В ходе освоения ООП реализовать дополнительную подготовку обучающихся через функционирующие в вузе краткосрочные курсы по направлениям с сентября 2023 года.

Для выполнения рекомендаций ВЭК составлен и утвержден план реализации дополнительной подготовки студентов через краткосрочные курсы. Согласно этому плану разработана памятка для студентов, где указаны перечень краткосрочных курсов в ОшГУ, условия и форма организации курсов, которая была отправлена на все факультеты, институты и колледжи университета.

В ОшГУ подготовка обучающихся через краткосрочные курсы осуществляется Центром повышения квалификации. Перечень данных о краткосрочных курсах в ОшГУ.

Так, за 2023-2024 учебный год через центр повышения квалификации ОшГУ обучились и получили соответствующие сертификаты 103 слушателей, а за 1-полугодие 2024-2025 учебного года 140 слушателей.

Кыргызско-Китайский факультет проводит курс по изучению китайского языка. Обучение проходит для широкого круга слушателей — школьников, студентов и населения города Ош. Преподавание ведут носители языка — волонтеры из Китая, работающие в ККФ. Предельный контингент обучающихся составляет 130 человек. Из них более 30 обучающихся являются студентами различных факультетов ОшГУ.

Данная информация была подтверждена предоставленными Приказами.

Выводы: Рекомендация реализована (100 %).

Стандарт 5. Постоянный мониторинг и периодическая оценка образовательных программ

Рекомендации отсутствуют.

Стандарт 6. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка успеваемости

Рекомендации отсутствуют.

Стандарт 7. «Обучающиеся»

Рекомендация ВЭК: 7.1. Для совершенствования системы обеспечения качества активизировать и систематизировать деятельность ассоциации выпускников вуза и разработать комплексный план мероприятий до 2024 года.

Согласно представленному отчету, Общественное объединение «Ассоциация выпускников Ошского государственного университета» 22 апреля 2024 года зарегистрировано в Ошском управлении юстиции министерства юстиции Кыргызской Республики и получено свидетельство об утверждении.

30 мая 2024 года проведено заседание Ассоциации выпускников Ошского государственного университета. В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы о дальнейшей деятельности Ассоциации выпускников, о правах и обязанностях членов общественного объединения и утвержден план работы Общественного объединения «Ассоциация выпускников Ошского государственного университета» на 2024-2025 учебный год. Согласно плану работы дополняется база данных Ошского государственного университета «Мы гордимся выпускниками».

В ОшГУ для работодателей и выпускников разработан специальный веб-сайт <https://job.oshsu.kg/>. Ведется работа по развитию сайта, разъяснению работодателям порядка размещения вакансий и поиска молодых специалистов на основе резюме, а также распространению информации о запуске данного сайта.

Также в институтах, на факультетах и колледжах вуза ежегодно проводятся встречи выпускников и различные тематические мероприятия.

Выводы: Рекомендация реализована (100 %).

Стандарт 8. «Профессорско-преподавательский состав»

Рекомендация ВЭК: 8.1. Разработать план академической мобильности, предусмотрев не менее 2 выездов ППС в вузы-партнёры, и/или по программам стажировки в зарубежные вузы (в течение 2024 г.).

В ОшГУ эффективно развиваются программы академического обмена, такие как Erasmus+, DAAD, Mevlana, Orhun, USCO, Aytek, а также очень активно развивается программа Welcome to ENU.

Согласно полученной экспертами в рамках Пам информации, в целях активизации академической мобильности профессорско-преподавательского состава разработан и утвержден план академической мобильности ППС, согласно которому, каждый преподаватель в течение одного учебного года должен осуществить не менее двух выездов в зарубежные вузы-партнёры по программам академической мобильности.

На страничке сайта ОшГУ и социальных сетях публикуются объявления о возможностях академической мобильности ППС и студентов.

В период 2023–2025 гг. преподаватели университета активно участвовали в международных программах академического обмена и стажировках, расширяя профессиональные компетенции и укрепляя партнёрские связи с зарубежными образовательными учреждениями. Заключены двухсторонние соглашения, на основании которых осуществляется академическая мобильность ППС:

За 2023-2024, 2024-2025 учебные годы 1333 преподавателей ОшГУ прошли академическую мобильность в партнёрских университетах. За 2023-2024 учебный год 313 зарубежных учёных и преподавателей были приглашены в ОшГУ в качестве гостевых лекторов. Данная информация подтверждена предоставленными приказами ОшГУ.

Имеются договоры с вузами-партнёрами, в рамках которых в настоящее время осуществляется программа Erasmus+ Университеты-партнёры Erasmus+.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).

Рекомендация ВЭК: 8.2. Разработать механизмы оценки и стимулирования применения ППС информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе (on-line обучения, МООС и др.) до конца 2023 года.

Согласно представленному отчету, в целях оценки и стимулирования использования информационно-коммуникационных технологий ППС ОшГУ, в Положениях «О ежегодном рейтинге профессорско-преподавательского состава Ошского государственного университета», «Современный лектор ОшГУ», «Современный преподаватель ОшГУ», «Педагогический дебют» введены требования по использованию ИКТ на занятиях и специальные критерии оценки.

Данные положения размещены на сайте университета.

Кроме того, 26 июня 2024 года на итоговом расширенном заседании Методического совета Ошского государственного университета преподавателям и членам экспертных групп, участвовавшим в конкурсе, были вручены благодарственные письма и сертификаты.

В сентябре-октябре 2024 года в целях распространения передового опыта победителей конкурсов в структурах университета организованы семинары и тренинги.

Данная информация была подтверждена соответствующими приказами ОшГУ.

В то же время, в Отчете не имеется информации о возможности записи и публикации в открытых источниках МООС и/или иных онлайн курсов, читаемых ППС ОшГУ.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (75 %).

[Стандарт 9. «Научно-исследовательская работа»](#)

Рекомендация ВЭК: 9.1. Разработать план внедрения результатов научно-исследовательской деятельности ППС с возможностью последующей их коммерциализации (до 2024 г.).

Для внедрения и трансфера научных разработок в ОшГУ имеется институциональная база, которая включает в себя отдел науки и инноваций, Научно-технический совет(НТС), «Положение о Совете молодых ученых Ошского государственного университета» «Положение о порядке подготовки и проведения научных мероприятий Ошского государственного университета» информационный портал научных проектов.

Результаты научно-исследовательской деятельности ППС внедряются в форме интеграции в учебный процесс, разработки электронных ресурсов, создания инновационных проектов и лабораторий, внедрения в научную деятельность, обучения и повышения квалификации ППС, разработки нормативных документов, получения авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Получены авторские свидетельства и патенты на изобретения. В целях совершенствования системы внедрения результатов НИР ППС с последующей коммерциализацией разработано «Положение о коммерциализации научных разработок и инновационной деятельности ППС ОшГУ», и Положение «Об оказании платных образовательных услуг в Ошском государственном университете».

Кроме того, экспертами в рамках ПАМ получена информация, согласно которой ОшГУ реализует непрерывный инновационный процесс образование-наука-производство-коммерциализация.

На решение производственных задач и коммерциализацию нацелены и творческие мастерские по изготовлению изделий из глины, разработки и пошиву модной и дизайнерской одежды и киноакадемия. Студенты киноакадемии сочетают обучение с практической работой, получая необходимые навыки предпринимательства. Студентами поставлено 5 спектаклей и короткометражные фильмы. Наряду с этим выполняются коммерческие заказы на съемки рекламных роликов, тематических видео фильмов.

С 2022 года в университете функционирует Молодежный бизнес-парк, который тесно сотрудничает с бизнес-инкубаторами университетов США, Узбекистана, Грузии, Казахстана, Фондом Ага Хана, USAID, PEAK-Osh, Accelerate Prosperity, Codify, Кыргыз Патент, Алайку-Технополис, компаниями «Алайкуу Органикс», «Барбол», «Аманат Сити», «Бизнес-школой Салымбекова», ресторанами, торговыми и учебными центрами. Привлекает их в качестве инвесторов, а их сотрудников как тренеров и экспертов.

В настоящее время работают 49 стартапов, на разработку и реализацию которых привлечено в целом более 13 млн сомов инвестиций.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).

[Стандарт 10. «Финансы»](#)

Рекомендация ВЭК: 10.1. Руководству университета разработать альтернативный сценарий развития с учетом оценки рисков (до 01.01.2024 г.).

Для реализации данной рекомендации, дополнительно к программе стратегического развития «Модель устойчивого развития Ошского государственного университета» на 2023-2026 годы, ОшГУ разработал и утвердил альтернативный документ «Стратегические приоритеты ОшГУ на 2023-2026 годы».

Были разработаны и утверждены Дорожная карта по достижению Стратегических приоритетов Ошского государственного университета на 2023-2026 годы и План мероприятий по управлению рисками Ошского государственного университета на 2024-2025 учебный год.

На заседании Ученого совета Ошского государственного университета от 30 октября 2024 года рассмотрен вопрос: «О ходе реализации дорожной карты стратегических приоритетов Ошского государственного университета» и были приняты соответствующие решения.

На Ученом и административном советах ОшГУ периодически рассматриваются вопросы по реализации стратегического плана ОшГУ. По итогам принимаются решения по повышению качества и достижения поставленных целей. При разработке документа «Стратегические приоритеты ОшГУ на 2023-2026 годы» учитывалась аналитическая информация и решения Ученого и административного советов вуза, заключения аккредитационных агентств по институциональной и программным аккредитациям, результаты участия ОшГУ в национальных и международных рейтингах и др.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).

Стандарт 11. «Образовательные ресурсы и системы поддержки студентов»

Рекомендация ВЭК: 11.1. Руководству университета до конца 2023 года разработать план модернизации информационно-образовательной среды и материально-технических ресурсов университета на ближайшие 5 лет.

С учетом рекомендаций аккредитационного агентства НААР, ОшГУ разработал и утвердил план модернизации информационно-образовательной среды и материально-технических ресурсов на 2024-2029 годы.

В ОшГУ разработана и успешно используется платформа управления обучением, включающая в себя автоматизированную систему кредитного обучения под названием MyEDU, а также комплекс цифровых образовательных ресурсов.

В целях обеспечения комплексной защиты информации, циркулирующей в информационном контуре университета, за счет аппаратных и отечественных программных решений были приняты меры по защите данных в соответствии с международными стандартами ISO/IEC 27001 и ISO/IEC 27002, а также установлены системы кибербезопасности. В результате ОшГУ стал одним из первых, кто зарегистрировался в реестре держателей (владельцев) массивов персональных данных Государственного агентства по защите персональных данных при Кабинете Министров Кыргызской Республики.

В рамках соглашения о взаимном сотрудничестве с представительством Интернет-сообщества Кыргызстана (ISOC) был создан локальный пункт обмена интернет-трафиком (IXP), имеющий стратегическое значение для реализации концепции цифровой трансформации в южном регионе Кыргызстана и Ферганской долине. Кроме того, были подготовлены и размещены на образовательном портале курсы по языку программирования Python и «Цифровая грамотность» от Microsoft на кыргызском и русском языках. Оборудование для распределения трафика установлено в Дата-центре ОшГУ.

Для увеличения доли современных (не старше 5 лет) компьютерных устройств и обновления парка компьютерного (сетевого) оборудования было приобретено 1000 единиц новейших компьютеров.

Для цифровизации образовательного процесса в университете и повышения качества обучения аудитории оснащены современными мультимедийными средствами. Во всех корпусах университета проведена модернизация беспроводных широкополосных точек доступа, что увеличило долю аудиторий с доступом в интернет через Wi-Fi.

С целью открытия специализированных лабораторий по современным направлениям ИТ-развития был открыт центр "Next Generation HUB" (Келечек муундун ХАБы).

С целью повышения информационной политики ОшГУ, прозрачности и улучшения конкурентоспособности университета на национальном и международном уровнях был

проведен аудит официального сайта университета с использованием веб-аналитических инструментов.

Также были разработаны интерактивность, дизайн и визуализации для просмотра на смартфонах и планшетах, интегрированы виджеты и создано личное профилирование пользователей. В результате количество ежедневных пользователей увеличилось с 4 тысяч до 10 тысяч, и университет вошел в Топ 500 в Азии по рейтингу QS World University Rankings.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).

Стандарт 12. «Информирование общественности»

Рекомендация ВЭК: 12.1. На постоянной основе информировать различных стейкхолдеров о взаимодействии с производственными, научными и консалтинговыми организациями через сайт и социальные сети.

В рамках ПАМ, экспертами был изучен официальный сайт ОшГУ, а также социальные страницы вуза, что позволило подтвердить отраженную в отчете информацию о том, что в вузе функционирует Центр информации и связи с общественностью, задачей которого является информирование всех заинтересованных лиц о деятельности университета. Центр администрирует официальный сайт университета. Информация на сайте открыта и доступна. Для повышения читабельности сайта тексты сопровождены фото и видео-галереями.

Все сведения о многосторонней деятельности университета, различные новости из университетской жизни постоянно размещаются на социальных страницах ОшГУ в Instagram —и Facebook

Также информационные и другие материалы об университете публикуются на страницах периодической печати - республиканских газетах и журналах.

Наряду с этим еженедельно с информационными, образовательными, тематическими передачами выходит университетская телестудия «Умут», материалы которой размещаются на YouTube канале ОшГУ.

ОшГУ на постоянной основе информирует различных стейкхолдеров о взаимодействии с производственными, научными и консалтинговыми организациями через сайт, социальные сети, республиканские и региональные газеты.

Вывод: Рекомендация реализуется на достаточном уровне (80 %).